

LA ÚLTIMA HORA

Un mes... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre... 24'
Número suelto... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 7 de Octubre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIV.— Núm. 13.532

Saludo a Franco:

¡¡Arriba España!!

El violento temporal dificulta las operaciones

No obstante el pésimo tiempo, las columnas de Asturias y León extienden su radio de acción.—En Aragón nuestras fuerzas vuelven a cubrirse de gloria.—La cuestión internacional y el ataque al destroyer inglés por un submarino rojo.

El parte oficial de la guerra

Parte oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 6 de octubre de 1937:

Ejército del Norte:
Continúa el mal tiempo impidiendo las operaciones. En el sector Oriental, únicamente se ha avanzado algo por el centro, ocupando el Cordal de Tojera, y en el Occidental, ha habido los tiroteos y cañoneos de costumbre. Se han presentado 19 milicianos.

Frente de León: También en este frente, violento temporal de lluvia y densa niebla ha impedido toda acción de conjunto. No obstante lo cual, una de nuestras columnas ha extendido su ocupación entre la carretera de Tarna y el Cordal de Ponga, y otra se ha extendido tam-

bién, por la Sierra de Tornos.

Ejército del Centro:
Frente de Aragón:
Han sido rechazados los ataques del enemigo a alguna de nuestras posiciones en el sector de Sabiñánigo.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Ejército del Sur:
Sin novedad.

La aviación enemiga ha seguido lanzando algunas bombas sobre varios pueblos de Andalucía, causando algunas víctimas entre la población civil.

Salamanca, 6 de octubre de 1937. II Triunfal.

De Orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Obrero: Necesitas de la Patria, como necesitas de la familia. Serás FUERTE Y PODEROSO, cuando pertenezcas a una NACIÓN FUERTE Y PODEROSA. Obrero: No olvides que la Patria y la Familia TE REPRESENTAN.

Los mandos rojos disienten

El desacuerdo crece por momentos

San Sebastián. — La división de la España roja en dos campos antagónicos, se acentuó más todavía con la apertura y cierre inmediato de las Cortes en Valencia, y la de la Cámara catalana en Barcelona.

COMO PIENSA EL GENERAL POZAS

Sofocada en sangre la "reacción anarquista", ese dualismo asume hoy caracteres alarmistas en el campo de los mandos militares. Hasta ayer cuatro o cinco de los más hinchados generales, según humildemente las órdenes del inefable ministro de Defensa Indalecio Prieto, pero después que Largo Caballero ha caído en desgracia, parece que el general Mangada esté dispuesto, con todas sus fuerzas dislocadas por el frente Sur, a secundar los propósitos no por cierto pacíficos de su amigo el ex ministro, mientras por su lado el general Pozas piensa ponerse a la disposición, con el mismo ejército, de la corriente Prieto-Negrín, que por ahora es la que domina la situación.

Según informaciones de ciertos ambientes republicanos, debe creerse que Miaja esté en condiciones de no permitir, aunque sea utilizando la fuerza, que ninguno de esos generales auto-llamados independientes de su golpe de mano. Pero la misma actitud de Miaja resulta sospechosa. El, teniendo el mando de las unidades que operan en el frente de Madrid sigue con demasiada asiduidad cada gesto del gobierno con interés no precisamente militar. Se dice de él que, después de la clamorosa derrota del ejército republicano en el frente de Aragón y la comprobación de la ayuda insuficiente por parte de las potencias democrático-societarias europeas, ha hecho notar a Valencia insistentemente la necesidad de una política exterior más enérgica, que consienta amarrar las relaciones con algunos países para estrecharlas más con Rusia, a la que considera en situación de intensificar su apoyo a la guerra.

NEGRIN NO OPINA LO MISMO

No es de este parecer el Dr. Negrín, y su gabinete desea, según lo prueban sus últimas manifestaciones, de continuar en la política de conciliación, más aparente que real; es decir, en el equívoco.

Se atribuye a Miaja hasta la intención de querer provocar una revuelta contra las incertidumbres de la actuación del gobierno y la corriente impulsada por Largo Caballero. Parece difícil, por otro lado, la posibilidad de que la situación se aclare de manera decisiva, en un sentido o en otro, porque los exponentes de cada tendencia no saben exactamente con qué fuerzas pueden contar ni hasta qué punto son suyas. Las diversas unidades del ejército como los organismos de policía interior—guardias de asalto, carabineros, etc.—están hoy constituidos por elementos heterogéneos y por extranjeros.

¿QUE HARAN LOS RUSOS

Lo que hagan, por ejemplo, los rusos

LA MASA

Hay algo en lo que no puede creer ya nunca un hombre que haya vivido en cualquier sitio de la España roja: la posibilidad de una democracia. Hay algo de lo que no volverá a oír hablar sin escepticismo: las innatas virtudes del pueblo. El "demos" es por sí mismo incapaz de nada inteligente, de nada bueno, y sólo cambia cuando su masa informe y estúpida se adelgaza, se agudiza por algún lado para terminar en la punta de un hombre. Es decir, de "un" talento, de "una" voluntad, la muchedumbre tiene el sentido del poder. Pudiera decirse que es la única suma que realiza, entre todas las condiciones, entre todas las capacidades que pueden tener los individuos que la componen. Una muchedumbre de sabios incurrirá en más tonterías que un solo sabio. Una muchedumbre de hombres buenos seguramente se lanzaría a hacer barbaridades, porque, lo que en cada cual hubiese de torcido y avieso se ampararía en el anonimato. Pero en cualquier muchedumbre, el afán de poder de cada uno de sus átomos se pone en columna y se deja sumar para componer una cifra-compendio más o menos formidable. La comprensión, la estimación del poder que tienen las turbas es tan desahogada que supera a la de los hombres que cita la Historia como modelo de despotismo. Es un sentido omnívoro, absoluto, que se extiende a todo y no reconoce excepción. La ley desaparece, substituida por el capricho del momento; ni da explicaciones ni acepta discusión. Es el PODER, todo hecho de mayúsculas. Se apodera de lo ajeno, mata, viola, mutila, incendia, destruye, y sin escrúpulos, porque el formidable sentimiento que tiene de ese poder aniquila cualquier posibilidad de crítica propia, no digamos ya de sumisión o siquiera de atención a la ajena. Llega hasta encararse con Dios y destituirle.

Pero carece absolutamente de la facultad de gobernar. Dade a la masa todas las facilidades del mando, como las tiene en una revolución triunfante, y no sabrá manejarlas para componer algo positivo, ni siquiera algo honroso. Irá rompiendo los resortes que encontró, irá arrasando hasta lo que le conviene conservar, aniquilando hasta lo que le es preciso, y no creará nada. Porque la masa es imbecil. Y como la masa es imbecil, la democracia es imposible. No vale argüir con el ejemplo de algunas naciones que ponen a ese rollo en el frontispicio de su Gobierno y que alcanzan relativo bienestar, porque si se escruta en su funcionamiento se advierte bien pronto que se trata de una simple apariencia, merced a la cual unos pocos disponen de las voluntades de los demás y les llevan por el camino que ellos quieren, como va el hipnotizado tras el dedo del hipnotizador. El truco consiste en hacer creer a la masa que ella misma ha ideado en toda su extensión lo que su domador le sugiere. Pero esto es así: un truco, y no una verdad. En cuanto al paradigma de las antiguas democracias no hay que olvidar que las Repúblicas griegas tenían una extensión y, consiguientemente, una población muy reducida. Algo así como cascos de gente bien avenida, con algunas juntas generales borrascosas, a pesar de todo. Pero, en fin, es más fácil conocer un Licurgo en una Esparta o un Solón en una Atenas que hacer que veinticuatro millones de seres sepan a tiempo en toda la amplitud de España que el pequeño mo Galarza es un miserable sin cultura y sin moral.

La chatez de la democracia no conviene a la forma que ha de tener el progreso. No hay flechas romas, ni puede llamarse espada a la masa. En la punta de todo avance, de todo éxito, marcha siempre un hombre. La masa va, acaso, detrás, pero como el asta va detrás de la punta en la lanza capaz de clavarse en algo. La humanidad no puede cristalizar en plastrones de buey—y esto es la masa—; su forma es la pirámide; abajo, lo más denso y lo peor del pueblo: piedra sin tallar, como la del cimiento de los edificios; y, sobre esa base, en disminución, se

van acumulando los mejores, y los excelentes, para culminar en ese vértice que es el genio.

El pueblo puede saber lo que necesita, pero ignora en todo caso cómo hay que hacerlo. Sus apetencias son de tipo primario. Desea, naturalmente, comer, vestir, calentarse, y, por contagio, habla otras veces de necesidades más elevadas. Quiere el pan aseguible; las carreteras, sin baches; los puertos abrigados; pero no sabe cuáles son los caminos por donde hay que llegar a todo esto, y cuando dispone de la influencia de sus votos se la presta no al que sabe más, sino al que acierta a dar forma oratoria a los lugares comunes de su propia ignorancia. ¿Esos diputados marxistas que no sabían más que pronunciar improperios, llegarían a sentarse en una asamblea gobernante si en las masas que los votaron hubiese un adarme de sensatez?

¿Es que Bruno Alonso puede estar presente, ni para llenar los tintoreros, donde tenga algo que hacer la inteligencia o la cultura? Los escasos hombres de talento que pasaron por la política española conservaban sus distribuidos a fuerza de amañes y gracias al apoyo que desde arriba prestaban a sus "organizaciones", nombre que encubría un sistema de trucos, favores y coacciones. Los vacuos vociferadores alcanzaban muchas veces a derribarlos con el apoyo real del pueblo. Porque no se admira más que lo que se puede comprender y la masa comprendía muy bien y admiraba naturalmente al que presentaba con cierto orden dialéctico sus mismas ideas pueriles, y odiaba al hombre de cerebro su perir e importante, nada más que por creerle dispensado de someterse a la fuerza de gravedad que pegaba sus propios instintos a la tierra. Esta ley sí que no tiene excepción apreciable y hasta la historia de esas pequeñas y alucinantes democracias griegas está plagada de ejemplos. Recuérdese la anécdota del aldeano que pidió a Aristides que escribiese su nombre en la concha, cuando se votaba su ostracismo. "¿Conoces tú a Aristides?"—le preguntó el gran hombre.—"¿Qué mal ha hecho a tu pueblo o a ti?" "Ni res ha hecho mal ni le conozco—respondió el que le condenaban—, pero su fama y su encumbramiento me molestan." Así fué, es y será mientras la democracia mande.

Juan Jacobo Rousseau incurrió en la adulación o en la candidez de afirmar la bondad intrínseca del hombre. Esta terrible y peligrosísima mentira se infiltró a lo ancho y a lo hondo de toda la obra de la Revolución francesa y matizó su espíritu. Ahora se ve que lo edificado sobre esta falsa premisa es falso también y se derrumba con estrépito de cañonazos. El hombre es malo por naturaleza: es agrío, es cruel, es egoísta, es ladrón, es perezoso, es violento, es vanidoso, es embustero, es sensual, iconoclasta, indisiplinado, rencoroso... El hombre, tal como es, se parece a un campo inculto, donde crecen plantas agrestes, ásperos yerbajos y frutos de precario desarrollo. El estudio, la intervención de las ciencias puede lograr y ha logrado la transformación de eso que la tierra produce naturalmente, y así la acituna que obtenemos hoy y las naranjas y las peras y los cereales y las legumbres están muy distanciados en la exaltación. Lo mismo se ha podido cultivar que creó la espontaneidad de la Naturaleza. Lo mismo se ha podido cultivar al hombre hasta obtener ejemplares magníficos, pero este cultivo es siempre necesario; con una diferencia en contra, que el grano transmite las buenas modificaciones heredadas (hasta un lejano tiempo en que degenera) y en el hombre hace falta repetir con cada generación todas las precauciones, todas las enseñanzas, todo el esfuerzo de mejoramiento moral. El hombre nace malo y hay que trabajar insistentemente su espíritu para mejorarlo y darle condiciones que hagan puestas de la educación, de enseñanza, mos decir que esta mejora no se produce química, sino físicamente. No se

HOY

Una nota de nuestra última edición, relacionándola con la propia fecha de ayer, nos ha ocasionado durante la noche una desagradable pesadilla.

La nota es aquella en la cual se refiere de qué manera más admirable mentan mentiras a los suyos los que dirigen, desde sus cómodas poltronas, a aquellos desventurados que reciben los palos en los frentes de combate.

La fecha es — ¿no os distes cuenta, lectores? — la del día 6 de octubre.

Atando la una con la otra cosa, medio adormecidos — y pendientes como lo estamos siempre, por amor y por deber, de los progresos que España realiza en el camino de su liberación — levantóse en nuestro sueño todo un cuadro vivido hace algunos años, cuando en 1934 brotó, bajo la República, el chapazo primero del salvajismo triunfante ahora en la zona roja.

Fué entonces una pura casualidad que nos hizo oír por rad o el discurso de Companys, primero recogiendo esas palabras de su boca, y después de aquel famoso disco que, durante toda la noche, fué repitiéndose en radio Barcelona hasta lo infinito.

—La ciudad es nuestra — pregonañan, como quien vende mercancías, el presidente de la Generalidad — pero necesitamos que los buenos catalanes se concentren, para acabar de una vez con el dominio del gobierno de Madrid. Rabassaires, catalanes torpados y con más bienes, de todo el zafarrancho. Ahora, una vez casi totalmente agotada la mina de los dineros en las zonas en donde mandan, comienzan a surgir hasta violentamente las líneas divisorias. Se tiran de las greñas como comadres; están cada cual hacia sí la sábana, en evitación de la terrible pulmonía moral que acabará con todos sin remedio. Los unos porque mandan en Valencia; Largo porque quiere mandar; González Peña porque ya no hay dinero en Asturias y lo necesita con ansias insaciables, ¡¡pobrecito!!

La retaguardia roja es un ejemplo. Ejemplo de bárbara descomposición, que no puede ser hija de otra cosa que del deseo imposible de salvar como sea la pelleja y los intereses de cuatro entes liliplutenses, que todos en conjunto no valen cinco céntimos.

Tal nos ha sugerido la pesadilla de esta noche pasada.

circunstancias a poner la piel en el empeño en que los otros ponen solamente la lengua. Claro que esta que diríamos obligatoriedad no dura más que hasta el instante en que se presenta ante ellos la posibilidad de pasarse, con armas y bagages, a las filas contrarias: porque ellos son los primeros en comprender que, por el camino de destrucción, espanto, y venta vil del territorio nacional a poderes extraños, no se va absolutamente a parte alguna como no sea al descrédito de la nación y a la vergüenza del individuo — suponiendo que ciertos individuos puedan tener vergüenza—.

Por otra parte, ¿qué es lo que ha variado en cuanto a los directores de la orquesta desacordada cuyos díscalos sinfónicos acríbillan los oídos de toda la humanidad decente? Actúan, batuta en mano Prieto y Largo; Negrín — el de las bofetadas en el Congreso — y González Peña — el del asalto al Banco de España en Oviedo —. Companys continúa hablando por la radio, haciendo llamamientos campanudos, y metiendo la pata en cada acto de política que intenta realizar. Ninguno de ellos, absolutamente ninguno, parece poseer memoria, y tienen olvidado que, si viven todavía, no deben la existencia a sus merecimientos, sino a la magnanimidad de un gobierno que pudo muy bien en ello haber cometido un gravísimo error.

Entonces marchaban todos a una, sin más deseo que el de una emulación negra, a ver cual de ellos salía mejor parado y con más bienes, de todo el zafarrancho. Ahora, una vez casi totalmente agotada la mina de los dineros en las zonas en donde mandan, comienzan a surgir hasta violentamente las líneas divisorias. Se tiran de las greñas como comadres; están cada cual hacia sí la sábana, en evitación de la terrible pulmonía moral que acabará con todos sin remedio. Los unos porque mandan en Valencia; Largo porque quiere mandar; González Peña porque ya no hay dinero en Asturias y lo necesita con ansias insaciables, ¡¡pobrecito!!

La retaguardia roja es un ejemplo. Ejemplo de bárbara descomposición, que no puede ser hija de otra cosa que del deseo imposible de salvar como sea la pelleja y los intereses de cuatro entes liliplutenses, que todos en conjunto no valen cinco céntimos.

Tal nos ha sugerido la pesadilla de esta noche pasada.

La circulación rodada en la España roja

Ha sido suprimida de un plumazo. La «Gaceta» de la República, del día 4 publicaba una orden de la Presidencia del Consejo de Ministros en la que se dispone lo siguiente:

«Únicamente circularán coches oficiales del presidente del Consejo y ministros, subsecretarios, presidente del Tribunal Supremo de Justicia, fiscal de la República, director general de Carabineros y Seguridad y jefes de unidades armadas.

«Cada departamento ministerial fijará con criterio el número de vehículos de servicio que sean indispensables debiendo llevar esta autorización para cada uno de ellos, que expedirá el titular del departamento o persona en favor de quien él delegue.

«Queda suprimido en absoluto el servicio de taxis y autobuses urbanos en todo el territorio leal de la República.

«Se reducirá al mínimo posible el servicio de autobuses de línea. Los que se autoricen, deberán ir provistos de documentos expedidos por la subsecretaría de Transportes, en que conste la necesidad del servicio a realizar.

«Queda suprimido el uso de coches y automóviles particulares. Únicamente podrán circular estos últimos mediante autorización, que expedirán las Direcciones generales de aprovisionamiento y de industria para cada servicio que realice.

El vehículo automóvil que circule no ajustándose a las normas precitadas será objeto de requisas por cualquier agente de la autoridad.

Los pobres ciudadanos de la zona roja, privados de todo, se ven ahora privados de transportes urbanos. Tendrán que acudir al trabajo, frecuentemente a lugares distantes de sus domicilios varios kilómetros, a pie. Una nueva turtura en holocausto a los delirios revolucionarios.

SOLO

se desarma por entero una revolución satisfaciendo sus razones, las razones justas que impulsan a las masas a salir violentamente de la hermandad nacional.

Mientras la Patria no sea un gran hogar cálido para todos, no habremos vencido a la revolución de los peores.

Y esta misión dulce y abierta, generosa y fuerte, de justicia y de fina hermandad, es la que realiza

AUXILIO SOCIAL

transforma lo que hay en su alma de reprobable, sino que se oculta, se disimula, se ahoga bajo las capas superpuestas de la educación, de enseñanza, de la religión. En un momento dado, cuando esta costra no es muy fuerte, salta y queda al descubierto lo que sigue habiendo de bestialidad.

En agosto de 1936, cuando Europa presumía de estar saturada de civilización, vivía en cierto barrio de Madrid una obrera con sus dos niños. Todas las mañanas, apenas apuntaba aquel sol que alumbraba tantos horrores, los vecinos salían con impaciente alborozo de sus casas para ir a ver los cadáveres de los infelices fusilados durante la noche y abandonados cerca de allí. Los miraban, los escarmentaban y hasta los ultrajaban. Las vecinas habían la puerta de aquella mujer para incitarla a compartir lo que estimaban como la mejor fiesta. Pero la mujer tenía una fuerte capa de piedad sobre su alma. O quizá una vulgar y fisiológica repulsión por la sangre. No iba a ver, ni a escupir, ni a insultar cadáveres. Y esto fué bastante para que tuviera que escapar y escon-

derse en otro barrio, acusada de instrucción. La compasión se revelaba de repente como una característica antinatural, postiza y sospechosa.

—Oh! — gruñen algunos—. ¡C6 no loscrim males habían salido de las cárceles...! No, no: eran las "buenas mujeres" de la vispera, y las "fieles domésticas", y eran dependientes de comercio y "probos funcionarios" y "obrosos consientes" y miles y miles de hombres que no habían pisado nunca ni un juzgado de paz para responder de un juicio de faltas. Era la masa, era el "demos" que mandaba y ejecutaba a la vez, era el pueblo al que se le había caído la cascarilla de las "virtudes innatas", era un monstruo sin cabeza o—peor—todo el hecho de cabezas.

Pasarán muchos años y acaso los hombres vuelvan a hablar en serio de esas mentiras; pero nosotros, los que hemos visto, sabemos durante todo el "parasisempre" de nuestras vidas lo que es un pueblo entregado a sí mismo.

W. FERNANDEZ FLOREZ (Dej A B C de Sevilla).

Otro documento de Portela Valladares

Como continuación de la carta que atayer publicamos dirigida por Portela Valladares al GENERALISIMO FRANCO vamos a dar cuenta de otro documento en que este señor narra los incidentes por que pasó a su huida de la zona roja

En dicho documento refiere las conversaciones sostenidas a bordo del buque en que hizo su travesía con un almirante de la flota inglesa a quien refirió que la noche anterior a su salida de Barcelona se hallaban expuestos en el Hospital Clínico cincuenta y cinco cadáveres de personas de orden asesinadas. De ellas habían sido reconocida solamente unas quince y dijo Portela que a él le correspondía ser el número cincuenta y seis.

Comparó a España con Rusia y juzgó semejantes a los dos países. Allí la revolución se encontró con un Estado corrompido, deshecho, por toda clase de inmoralidades, lo mismo que España. Añadió que no se podía considerar como gobierno español al que

controlaba solo una tercera parte del territorio nacional, en la cual se tolera ban toda clase de crímenes y saqueos. No se trata—dijo—de una sublevación militar sino de una guerra civil salida de la España de FRANCO, quien cuenta con las mejores capacidades técnicas y con mandos de prestigio frente a las turbas indisciplinadas de la llamada España gubernamental.

Terminó la conversación afirmando que Madrid y Barcelona, por antagonismos irreconciliables, no podían ir de acuerdo y constituían en realidad dos gobiernos completamente distintos, entre los cuales no cabía inteligencia alguna.

Hasta aquí el relato de la conversación de Portela, que pone bien a las claras la conducta del citado politicastro, individuo de tan baja catadura moral que aora se ha trasladado a Valencia para ensalzar a un régimen político ya completamente degradado.

Crónica del frente de Asturias

Los partes rojos llevan unos días de "tiroteos y cañoneos". Antes, de vez en cuando, Indalecio Prieto inventaba una ofensiva sobre el papel de los comunicados; ahora señala "cañoneos y tiroteos sin importancia" en todos los frentes. Desde luego, que, para los valencianos, la crítica situación de los mineros carece de importancia, pero suponemos que, en cuanto el norte quede liquidado, cambiará la situación y no tendrán más remedio que acusarlo. Por lo tanto, aunque los rojos no acusen, en sus partes, nuestros avances sobre el terreno sur, suponemos que los dinamiteros no serán de la misma opinión. No pasa día sin que nuestros soldados los empujen hacia el mar y sucesivamente van perdiendo todas sus líneas de defensas.

En el sector oriental, en una profundidad de 52 kilómetros, ha ido desbaratando todos los obstáculos amontonados por los marxistas en su retirada hacia Ribadesella. Ahora, nuestros soldados se encuentran con una nueva línea formada por el ángulo Ribadesella-Rionda-Onís y están ya preparándose para el asalto definitivo sobre el resto.

Por de pronto, nuestras avanzadas, por el lado este, se encuentran a cuatro kilómetros de Cangas de Onís y, desde otros puntos cardinales, se presiona fuertemente contra otras posiciones. La caída de este último pueblo supondrá el desquebrajamiento de toda la línea defensiva.

En cuanto al frente meridional, debemos registrar un avance de consideración, efectuado ayer en la carretera de Riano a Pola de Laviana. La conquista del macizo de Maciendones, a la derecha de Pendones, y la toma de este último pueblo supone un progreso de cinco kilómetros en un frente que no pasa de diez. En los restantes sectores, también se han realizado operaciones decisivas, mereciendo resaltarse la correspondiente al puerto de San Justo, ya rebasado.

Mientras nosotros conseguimos recoger satisfacciones en todos los órdenes de nuestra lucha, los marxistas no hacen otra cosa que coquechar malestar y desmoralización. La situación en Cataluña reviste graves caracteres. La escasez de viveres se ha complicado estos días con la expulsión que realizan las autori-

dades francesas de los refugiados rojos. La Generalidad ha lanzado ahora una nueva emisión de billetes de seis reales. Los payeses no trabajan sus tierras, porque los dirigentes marxistas se incautan de sus productos con frecuentes excusas. Los fabricantes no trabajan por falta de mercado, materias primas y de brazos. Existe gran escasez de carbón, que se anuncia hasta el paro de los ferrocarriles por falta de combustible.

El periódico barcelonés "Las Noticias" del día 1.º de Octubre publicó un editorial en el que se decía que las únicas industrias que trabajan en Cataluña son las que se dedican al servicio de guerra, y afirma que, a partir del día 18 de Julio, los jornales sólo habían subido en un 15 por 100, pero, en cambio, el coste de vida, se había elevado en 300 por 100. Es decir: el obrero que ganaba siete pesetas de jornal, ahora gana solamente 8'15, y para vivir como vivía antes, necesitaba ganar 21 pesetas diarias. He aquí la vida miserable que llevan los trabajadores catalanes bajo la revolución marxista.

En cuanto a Valencia, la vida no presenta mejores caracteres. Además, aquellos que formaban los diversos partidos del Frente Popular lucharán para apoderarse del poder en crisis latente. Ahora acaba de producirse una escisión en la U.G.T.: una que sigue a Indalecio Prieto y otra a Largo Caballero.

Por otra parte, el Ministro de Defensa desconfía ya del llamado ejército popular y teme un golpe militar dirigido por Miaja contra su Gobierno.

El boletín rojo de guerra ha publicado una graciosa orden prohibiendo la política en el ejército marxista y criticando a los generales rojos sus manifestaciones públicas y prohibiendo hablar a los milicianos sobre determinadas medidas sindicales. Así dice textualmente la citada orden.

Indalecio Prieto ve fantasmas donde no hay más que un general Miaja desacreditado en todos los sentidos.

«CREOSOL» el MEJOR jabón para el cutis

Calma en los frentes

Hay calma en el frente de Aragón. No pudo haber ayer grande actividad, debido a la persistencia de los temporales, en los diversos sectores de la montañosa región asturiana. La calma fué absoluta en los otros dos frentes: Madrid y Sur.

En cuanto a Aragón, los rojos han tenido predilección, en los últimos días, por el sector de Sabiñánigo, no distante de Jaca, cerca ya de la iniciación de la subida a los Pirineos. Terreno agreste aquél, de grandes montañas y pocos caminos. Cada intento rojo les ha valido una paliza. No les ha sido posible conseguir ni uno solo de los objetivos que perseguían, el primero de los cuales era cortar el ferrocarril y echarse sobre Jaca.

En Asturias, lo de siempre: atacamos los nacionales con decisión; resisten, tenazmente, los rojos, y acaban éstos por huir, vencidos. Esto es lo de cada día, cuando reina tiempo bueno o relativamente bueno. Cuando, como ayer, se vuelve malo el tiempo, nuestras paradas son obligadas.

Y hoy, en que hay poco de guerra a hablar, es necesario decir algo de nuestra admirable y gloriosa aviación, en parangón con la roja, que no hace más que escapadas a nuestra retaguardia indefensa para atacar la salvajemente —el estilo de Moscou!— y causar víctimas inocentes.

Nuestra invicta aviación está actuando con positivos resultados en Aragón y Asturias; sobre todo en esta última región, donde los aviadores están demostrando su enorme pericia y causan la admiración a los corresponsales de guerra nacionales y extranjeros.

La asombrosa manera de salvar los obstáculos montañosos y ver como pasan entre los gigantes crestos, volando entre gargantas y desfiladeros inverosímiles, causando el asombro hasta de los pilotos rojos.

Nuestros aviadores están dando cuenta de los pocos aviones rojos, que, de cuando en cuando, hacen su visita al espacio para ir a los frentes.

Nuestra aviación domina el cielo y las montañas.

Frente de Oviedo

Oviedo. — De nuevo hemos vuelto a ver actuar a nuestra aviación. El día no se prestaba para ello; pero, a pesar de que las nubes estaban demasado bajas y amenazaban una tormenta de grandes proporciones, que más tarde descargó con furia, los aviones nacionales, en gran número, hicieron acto de presencia por la parte de San Esteban de las Cruces. Después de un vuelo de reconocimiento, descendieron tanto para precisar el tiro, que parecía tenían intención de aterrizar en terreno rojo.

Los trimotores de bombardeo, una vez localizadas las trincheras enemigas y emplazamientos de la artillería de Coloto — allí los rojos tenían una segunda línea de fortificaciones, que la comparan con el "cinturón de hierro" de Bilbao—, comenzaron su labor, descargando bombas de muchos kilos, que dieron excelentes resultados.

Un cañón antiáereo que trataba inútilmente de batir la aviación nacional, guardó silencio a las primeras de cambio, así como unas cuantas ametralladoras que inútilmente también buscaban el blanco apetecido. Las explosiones eran tan grandes, que la gente de Oviedo creyó, por un momento, que los rojos nos estaban obsequiando con una de sus sesiones de cañoneos. Cumplida la labor encomendada, los trimotores, también casi al ras de tierra, emprendieron viaje de regreso hacia la parte oriental de Asturias, custodiados por unos cazas, que, dejando ya en terreno seguro a los primeros, se dirigieron a Gijón para terminar con unos "ratas" que, para levantar la moral de los milicianos rojos, hacían cabriolas sobre la ciudad. Sin duda festejaron uno de sus imaginarios triunfos.

El descontento de los rusos, debió ser grande, cuando el "rata" que más se distinguía en la exhibición, cayó ametrallado por nuestros cazas.

En estos momentos, llueve, llueve, llueve, y parece que diluvia. Anoche nueve milicianos y hoy diez se han pasado a nuestras filas. Entre ellos un sargento y un muchacho de 16 años de Posada de Llanes. Al parecer, Belarmino Tomás ha movlizado hasta los niños, y, por los pasados, se confirma que las mujeres derechistas son forzadas a trabajar en las líneas defensivas. Así quiere el trano asturiano llevar a la muerte todas las personas que hoy viven en la zona roja marxista y, que no son marxistas.

La situación interior de la Asturias moscovita no es, sin embargo, muy clara para Belarmino Tomás.

Cualquier día, puede ser que sea él quien entre en la cárcel o sea asesinado por los que le han seguido hasta ahora.

Y es que mucha gente — abundan los médicos con armas — es partidaria de la rendición. En los montes de Turón y Mieres, hay gran cantidad de santanderinos, sobre todo, que se niegan a ir a los frentes y esperan, arma al brazo, que la cuadrilla de asesinos, capitaneados por el ex minero de San Vicente, se atreva a ir en su busca.

Estos hombres están decididos a no abandonar sus posiciones, como no sea por la fuerza de las armas. Belarmino Tomás lo sabe muy bien, y parece que no se decide a darles la batalla y les deja vivir tranquilos en sus guaridas. Lo peor será cuando se les terminen los viveres y bajen a reponerlos a Mieres, Turón o Moreda.

Según el más joven de los milicianos que vino a la España de Franco, en las trincheras no saben nada de nada. Únicamente que Santander y Llanes ha caído en poder del Ejército. Ignoran la toma de Ribadesella y Posada de Llanes y de Onís y de los demás pueblos conquistados posteriormente a las poblaciones anteriormente mencionadas.

Se afirma también, que Belarmino Tomás ha dado orden de detención contra un hermano de Ramón González Peña, alcalde de Mieres, porque éste, que aunque marxista, no es tan sanguinario como Belarmino Tomás — ni tan ladrón como su hermano — facilitó y facilitó la fuga de muchas personas al terreno liberado considerado como fascistas. La orden, naturalmente, no se ha cumplido, porque el alcalde rojo de Mieres cuenta con muchos milicianos que le siguen, y están dispuestos a defenderle a sangre y fuego.

No es de extrañar pues, que, por uno de esos motivos, empieze la guerra entre ellos y den facilidades al Ejército del Generalísimo Franco para conquistar la provincia en menos tiempo del que se piensa.

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta HARINA LACTEADA «HISPALIS»

SE ALQUILA

habitación independiente, con agua y luz. Informes Reina María Cristina, núm. 120 B. 617

BORN Hoy Inauguración de la Temporada SUBLIME A MONTECIEN O CINEMATOGRAFIO EL ESTUDIANTE MENDIGO El hechizo maravilloso de las más bellas y evocadoras melodías. Escenarios deslumbrantes y de gran espectacularidad. Un riquísimo ordo de interpretación a cargo de Marika Rakk—Fritz Kampers Carola Honn UNA VERDADERA FILIGRANA EN TODAS SUS MANIFESTACIONES Producción UFA 1937 de la serie SIMPATIA POR ESPAÑA ESTRELLAS AZULES DEBUT DE LA FORMIDABLE ORQUESTA SÁBADO próximo, 9 noche En el Salón DANCING BELLVER Completamente transformado PALMA, TERRENO—Telefono 1502

Esta noche a las 9'15

«VALORES CRISTIANOS»

DE

«AUXILIO SOCIAL»

Por el micrófono de «Radio Mallorca»

«AUXILIO SOCIAL», habla todos los jueves a la misma hora.

La cuestión internacional

Al gobierno francés no le ha quedado otro remedio que salir al paso de las maquinaciones de las fuerzas disolventes.

El Gobierno de Chautemps, antes de tener que lamentar su fracaso, antes de ver como muere su autoridad y con ella el país, ante la necesidad incluso de hacer frente a los comunistas, socialistas y a las uniones de trabajadores, ha comprendido que, para ello, era indispensable apretarles un poco las correas que les aflojó el Gobierno del frente popular por obra y gracia de Monsieur Blum.

Vista la deficiencia y la disminución de la producción en Francia, y para que ésta aumente, ha aprobado el Consejo de ministros francés las disposiciones que siguen:

Hacer desaparecer la jornada de 49 horas, inventada por Blum, que llevaba a todo el país a la bancarrota y, como dato interesante, hay que decir que, después de todo, Blum decía al Consejo socialista que era lo contrario, que la producción aumentaba, mintiéndoles estrofalemente.

Ante esta actitud decidida del Gobierno francés, es curioso hacer resaltar que a unos cuantos centenares de kilómetros enfrente del Canal británico decide votar en contra del partido comunista y la creación de un frente popular inglés y la derrota es por una mayoría de 1.500.000 votos contra 300.000.

No cabe duda que los Gobiernos y las organizaciones obreras se van dando cuenta de los peligros del comunismo y acabarán arremetiendo contra el Komintern.

El Gobierno francés, siguiendo sus sanas disposiciones, ha acordado también que queden suprimidas y declaradas fuera de la ley las huelgas de brazos caídos; por lo tanto, queda desautorizada esta forma de protesta. Por otra parte, también se ha decretado la expulsión del país de todos los agitadores extremistas.

Si Francia logra librarse de esta plaga de agentes agitadores de Moscou, que sin cesar trabajan en las ciudades francesas, el Gobierno de Chautemps habrá logrado su más brillante triunfo.

Ante esta actitud decidida del Gobierno francés, es curioso hacer resaltar que a unos cuantos centenares de kilómetros enfrente del Canal británico decide votar en contra del partido comunista y la creación de un frente popular inglés y la derrota es por una mayoría de 1.500.000 votos contra 300.000.

No cabe duda que los Gobiernos y las organizaciones obreras se van dando cuenta de los peligros del comunismo y acabarán arremetiendo contra el Komintern.

Noticario de anoche

Sigue el avance

Noticario de última hora. Salamanca. — Las tropas accionales han proseguido hoy su avance del mal tiempo por el frente de Asturias sector de Terena, carretera de Pola de Laviana a Oviedo, y al este de este sector los nacionales han continuado su avance.

También han avanzado los nacionales por el norte del puerto de San Justo llegando a la montaña de Valverde.

Los del Frente Popular huyen

Santander. — Los alcaldes, los concejales y las demás autoridades del frente popular asturiano han huido despavoridos ante el avance de nuestros soldados por aquel frente.

La emisora de Gijón, calificaba en una de sus emisiones al alcalde de Due y a algunos jefes de milicias que se habían escapado en una motora, de cobardes.

Se llevaron los citados personajes el dinero del ayuntamiento y el del ejército popular rojo. También decía la emisora que se habían llevado varios cuadros y objetos de arte que tenía embalados Belarmino Tomás. Este manifestó muy indignado desde uno de los balcones del ayuntamiento que solicitaría del gobierno francés su extradición para que el pueblo los juzgara.

INTERFERENCIA

FRANCO frente al Ejército ha salvado a España y va a salvar su plenitud histórica que la república antinacional intentó arrancarle.

Españoles: Viva el Ejército. Viva Franco. Viva España.

Se agrava la tirantez

París. — Comunican de Valencia que se agrava la tirantez entre los potentados del gobierno de Valencia y el líder Largo Caballero.

Las organizaciones extremistas y las juventudes libertarias han comunicado a Largo Caballero que están a su lado para defenderle y para todo cuanto haga falta.

Fiestas en Zaragoza

Zaragoza. — Con motivo de tener que celebrar unos festejos organizados por la Asociación de la Prensa ya se ha procedido a la elección de las señoras que han de llevar la representación de las respectivas diputaciones provinciales en las fiestas.

Los actos a celebrar durante esas fiestas son los siguientes:

Se celebrará un solemne acto religioso con misa en la basílica del Pilar en sufragio de las almas de los que murieron gloriosamente por la Patria.

Se celebrará también una recepción en la Casa Consistorial y una artística fiesta en el teatro Parisiana y una grandiosa corrida de toros en honor de los combatientes de tierra, mar, y aire. A la salida habrá un the en el palacio provincial.

Para el nuevo «España»

Zaragoza. — En el gobierno militar de esta capital se han recaudado hasta la fecha para la construcción del nue-

vo acortizado "España" 279.550'27 pesetas.

Zaragoza. — El próximo día 12 la tía de la raza es cuando el señor Federico García Sánchez dará su amada charla sobre el tema Hispandad.

Varela hijo adoptivo de San Ildefonso

Segovia. — El ayuntamiento de San Ildefonso acordó nombrar hijo adoptivo de la ciudad al General Varela por la nobleza y exposición de su vida en defensa de aquella localidad.

La fiesta se hará de la siguiente manera: Será colocada una placa en la que se detallarán los hechos más notables de este General en defensa de la plaza arremetiendo contra los rojos que querían invadirla desde el 36 de mayo hasta el 3 de junio.

Los clavos que sostendrán la placa en la pared serán hechos de los cascos de metralla que contra ello se lanzaron.

Propaganda triguera

Segovia. — En el pueblo de Cuelito ha terminado por este sector la propaganda del decreto de la ordenación triguera.

Los campesinos han celebrado una gran manifestación de homenaje al Caudillo FRANCO por los beneficios que el citado decreto les proporcionará. Asistieron a este gran acto manifestaciones de labradores de todos los pueblos con banderas.

Frente de Madrid

Durante la noche y lo que va de día ha transcurrido la jornada de paz en la calma más completa, registrándose únicamente los consabidos tiroteos y morterazos, los que si se ha notado es que las piezas de artillería enemiga hace 24 horas no disparan contra nuestras posiciones, lo que hace suponer que algunas de ellas habrán sido desmontadas por el acertado fuego de nuestras piezas.

La prensa roja

Resumen de la prensa madrileña del día de hoy:

A B C escribe un artículo de condolencia y de dolor señalando el sacrificio que es de notar y que nace en España soviética.

"Ahora" dice que hay que preparar a las mujeres para la sustitución de los hombres en los trabajos de la guardia y nosotros agregamos que cuando fuera también necesario que se prepararan estas mujeres para las labores de la vanguardia, porque al menos creemos se portarían mejor que algunos "gudaris".

"Castilla Libre" se refiere a la revolución de octubre de 1934 y saca las consecuencias diciendo que sobre el suelo asturiano se han desencadenado las luchas más terribles y que allí están luchando los mejores.

"El Liberal" asegura que la demografía roja ha fracasado. "El Socialista" dice que los franceses obtenidos por el gobierno de Valencia no tienen importancia. "El periódico "Solidaridad" dice que todo va muy bien.

"El Sol" dice que lo mismo que se

Franco quiere una nación fuerte y libre, basada en la dignidad humana, en la integridad del hombre y en su libertad, como valores eternos e intangibles.

Frente de Asturias

Ha continuado el avance de las fuerzas nacionales en este frente habiendo ocupado posiciones en la carretera de Pola de Laviana a Oviedo. También se han ocupado posiciones por San Justo y se ha ocupado la loma Valverde; se han hecho al enemigo numerosos muertos y heridos y han quedado en nuestro poder bastantes prisioneros.

Los mineros huyen

Gijón. — Mientras que las tropas de España avanzan arrolladoramente por Asturias en Gijón se hacen homenajes y honores a los mineros que llegan a la ciudad huyendo de las vanguardias en donde los soldados de España conquistan palmo a palmo el suelo de la Patria. Se ha celebrado en Gijón un gran desfile en el que han sido muy aclamados los vupuleados mineros asturianos, después desde el balcón del ayuntamiento le ha dirigido la palabra Bejarmino Tomás.

La campaña de «Abrigo del combatiente»

Ante los micrófonos de esta emisora se ha pronunciado la anunciada conferencia correspondiente a la serie de discursos que va a pronunciarse ante el

DE BERLIN

Comentarios a los discursos de Hitler y Goebels

Radio Berlín: Después del discurso pronunciado por el jefe del Estado alemán y Canciller del Reich, Adolfo Hitler, la prensa extranjera comenta, es sus artículos de diversas tendencias, lo que se refiere a la cuestión internacional de las naciones europeas. Los periódicos italianos, comentan entusiasmados el discurso pronunciado por el Canciller del Reich, y Jefe del Estado alemán, en el que dijo que Italia y Alemania, seguirían, marchando como ahora, juntas, con ritmo seguro, teniendo en cuenta las amenazas de que son objeto.

En el mismo discurso Hitler, dijo también en su discurso, que las naciones italiana y alemana forman, juntas las islas de paz y prosperidad trabajando y laborando por la civilización del mar de desorden de Europa.

Toda la prensa francesa comenta en diversos tonos el discurso pronunciado por el jefe del Estado alemán, también se ocupa especialmente del pronunciado por el Ministro de Propaganda del Reich, Dr. Goebels, quien se manifiesta las cifras consecutivas para el auxilio de invierno. El periódico parisino "Le Petit Journal", dedica su editorial a comentar lo que dijo Hitler, referente a la unidad del pueblo alemán.

Otros periódicos franceses comentan también el discurso pronunciado por Hitler, especialmente en lo referente a que Alemania en unión de Italia procurarian por todos los medios a Europa la paz que tan necesaria es para la salvación de todas las naciones europeas.

La prensa polaca, publica también algunas informaciones a los discursos pronunciados en Berlín, con motivo del aniversario del Auxilio de Invierno por el jefe del Estado alemán Adolfo Hitler, y el Ministro de Propaganda Dr. Goebels. Se dedica especialmente a comentar los informes dados por el Ministro de Propaganda del Reich, ya que Polonia, según parece, se también dar a los desvalidos y huérfanos en Berlín, con motivo de que necesitan en lo que les resta de vida.

Los Duques de Windsor a Berlín

Próximamente, llegarán a Berlín, los Duques de Windsor, este viaje no ha sido repentino, pues se tenían noticias de que muy pronto llegarían a Alemania estas dos personas.

Preguntados, los duques, durante su estancia en París, por los periodistas, declararon que su estancia en Berlín no será muy larga y que solamente iban allí para pasar unos cuantos días, y visitar las más importantes ciudades de la Nueva Alemania, formada por el Canciller Hitler.

Lo Duques de Windsor, han visitado hasta este momento en la capital parisina, donde han permanecido todo el tiempo, desde su casamiento.

Un comentario de valía

Noticias procedentes de la capital francesa, anuncian que el famoso escritor y articulista francés, Jorge de la Chapaniere, en ocasión del discurso

pronunciado por el Jefe del Estado alemán y Canciller del Reich, Adolfo Hitler, como acción de gracias por la cosecha obtenida este año, en el que se refirió a las colonias, que antes poseía Alemania, y a la necesidad que tiene ahora de ellas, afirma además lo siguiente:

"Alemania es mejor colonizadora que nosotros, al menos lo ha venido demostrando hasta ahora, en los diversos trabajos que ha realizado en los campos. África, está dividida en muchas colonias que pertenecen a diversas naciones de Europa y es muy grande. Alemania podrá actuar en ella de colonizadora, mejorando la actividad de estas colonias, que ahora, la mayoría de ellas permanecen en estado completamente improductivo como sucedía antes, por ejemplo, en Abisinia.

Continuó diciendo, el articulista: "Tenemos la obligación de recordar lo que pasó hace más de un año en Abisinia, que Italia, al ver que se le negaba una colonia, realizó la conquista de aquella nación, y la conquistó y pertenece ahora, a Italia, que la coloniza, enviando allí representación de su país.

Debemos evitar que Alemania haga lo mismo en África, y conquiste por la fuerza de las armas, una colonia, que nosotros le hemos negado. Por tanto, reflexionen las naciones, que den a Alemania lo que le pertenece."

Este artículo ha sido bien acogido en todos los círculos políticos alemanes, en los que se manifiesta, la razón que asiste al citado articulista, al escribir su artículo, en tonos neutrales, favorables, empero, a la labor colonizadora que quiere realizar la nación alemana. Además, hay que tener en cuenta, que Alemania necesita una expansión comercial, para que su mercado sea más fuerte y para que su población, pueda ser distribuida por la colonia que deba tener en donde sea.

El día de Alemania

En África del Sur, en la población de Natal, (África del Sur), se ha celebrado el Día de Alemania, para festejar a esta nación colonizadora.

El Ministro de Defensa e Industria de Natal, ha hablado a los nativos, y a los 500 colonos alemanes que actualmente se encuentran en esta zona del África del Sur, donde trabajan en beneficio de su país.

El Ministro en su discurso, dijo lo siguiente: Es necesario que todos los que aquí estamos, los colonos alemanes y los de otras nacionalidades así como los nativos, deben esforzarse en que reinen las mejores relaciones entre Alemania y los colonos de Natal y de las demás regiones del África del Sur.

Con estas relaciones también se mantendrán fuertes y cordiales lazos de amistad entre las dos potencias de Europa, Inglaterra y el Gobierno del Reich.

Unión Sud Africana debe por todos los medios posibles, buscar que Alemania tenga buenas relaciones con todos los que trabajan en aquella región."

Este discurso del Ministro de Defensa e Industria fué muy aplaudido, por todos los colonos, e indígenas que acudieron al Ministro. Los colonos alemanes, saludaron brazo en alto, antes de finalizar el acto.

El Gobierno inglés

Se reúne el gabinete

El Gobierno británico ha decidido reunirse, cosa que se realizó el día de ayer. Asistieron a la apertura de la Cámara casi todos los Diputados.

En esta reunión se han tratado los asuntos referentes al interior y exte-

El Secretario de aviación alemán en París

El periódico inglés, "Daily Express", habla del viaje que ha realizado a París, el Secretario de Estado de la aviación alemana General Newlks.

Después de celebrado el banquete, y entrevistado ya con el Ministro de Aire del Gobierno francés, Pierre Cot, el General, se dirigió a su residencia particular.

El citado periódico, informa que según parece, aunque no se todavía oficial, que el General Newlks, Secretario de Estado de la aviación alemana, ha sido invitado por el Gobierno inglés, para examinar los últimos modelos de la aviación inglesa, de bombardeo y caza.

Durante su estancia en París, el General alemán ha visitado acompañado de diversas personalidades de la aviación francesa los talleres de aviación Bleriot que hasta ahora no habían sido mostrados a ningún extranjero.

Los Duques de Windsor a Berlín

Próximamente, llegarán a Berlín, los Duques de Windsor, este viaje no ha sido repentino, pues se tenían noticias de que muy pronto llegarían a Alemania estas dos personas.

Preguntados, los duques, durante su estancia en París, por los periodistas, declararon que su estancia en Berlín no será muy larga y que solamente iban allí para pasar unos cuantos días, y visitar las más importantes ciudades de la Nueva Alemania, formada por el Canciller Hitler.

Lo Duques de Windsor, han visitado hasta este momento en la capital parisina, donde han permanecido todo el tiempo, desde su casamiento.

Un comentario de valía

Noticias procedentes de la capital francesa, anuncian que el famoso escritor y articulista francés, Jorge de la Chapaniere, en ocasión del discurso

pronunciado por el Jefe del Estado alemán y Canciller del Reich, Adolfo Hitler, como acción de gracias por la cosecha obtenida este año, en el que se refirió a las colonias, que antes poseía Alemania, y a la necesidad que tiene ahora de ellas, afirma además lo siguiente:

"Alemania es mejor colonizadora que nosotros, al menos lo ha venido demostrando hasta ahora, en los diversos trabajos que ha realizado en los campos. África, está dividida en muchas colonias que pertenecen a diversas naciones de Europa y es muy grande. Alemania podrá actuar en ella de colonizadora, mejorando la actividad de estas colonias, que ahora, la mayoría de ellas permanecen en estado completamente improductivo como sucedía antes, por ejemplo, en Abisinia.

Continuó diciendo, el articulista: "Tenemos la obligación de recordar lo que pasó hace más de un año en Abisinia, que Italia, al ver que se le negaba una colonia, realizó la conquista de aquella nación, y la conquistó y pertenece ahora, a Italia, que la coloniza, enviando allí representación de su país.

Debemos evitar que Alemania haga lo mismo en África, y conquiste por la fuerza de las armas, una colonia, que nosotros le hemos negado. Por tanto, reflexionen las naciones, que den a Alemania lo que le pertenece."

Este artículo ha sido bien acogido en todos los círculos políticos alemanes, en los que se manifiesta, la razón que asiste al citado articulista, al escribir su artículo, en tonos neutrales, favorables, empero, a la labor colonizadora que quiere realizar la nación alemana. Además, hay que tener en cuenta, que Alemania necesita una expansión comercial, para que su mercado sea más fuerte y para que su población, pueda ser distribuida por la colonia que deba tener en donde sea.

El día de Alemania

En África del Sur, en la población de Natal, (África del Sur), se ha celebrado el Día de Alemania, para festejar a esta nación colonizadora.

El Ministro de Defensa e Industria de Natal, ha hablado a los nativos, y a los 500 colonos alemanes que actualmente se encuentran en esta zona del África del Sur, donde trabajan en beneficio de su país.

El Ministro en su discurso, dijo lo siguiente: Es necesario que todos los que aquí estamos, los colonos alemanes y los de otras nacionalidades así como los nativos, deben esforzarse en que reinen las mejores relaciones entre Alemania y los colonos de Natal y de las demás regiones del África del Sur.

Con estas relaciones también se mantendrán fuertes y cordiales lazos de amistad entre las dos potencias de Europa, Inglaterra y el Gobierno del Reich.

Unión Sud Africana debe por todos los medios posibles, buscar que Alemania tenga buenas relaciones con todos los que trabajan en aquella región."

Este discurso del Ministro de Defensa e Industria fué muy aplaudido, por todos los colonos, e indígenas que acudieron al Ministro. Los colonos alemanes, saludaron brazo en alto, antes de finalizar el acto.

El Gobierno inglés

Se reúne el gabinete

El Gobierno británico ha decidido reunirse, cosa que se realizó el día de ayer. Asistieron a la apertura de la Cámara casi todos los Diputados.

En esta reunión se han tratado los asuntos referentes al interior y exte-

El Secretario de aviación alemán en París

El periódico inglés, "Daily Express", habla del viaje que ha realizado a París, el Secretario de Estado de la aviación alemana General Newlks.

Después de celebrado el banquete, y entrevistado ya con el Ministro de Aire del Gobierno francés, Pierre Cot, el General, se dirigió a su residencia particular.

El citado periódico, informa que según parece, aunque no se todavía oficial, que el General Newlks, Secretario de Estado de la aviación alemana, ha sido invitado por el Gobierno inglés, para examinar los últimos modelos de la aviación inglesa, de bombardeo y caza.

Durante su estancia en París, el General alemán ha visitado acompañado de diversas personalidades de la aviación francesa los talleres de aviación Bleriot que hasta ahora no habían sido mostrados a ningún extranjero.

Los Duques de Windsor a Berlín

Próximamente, llegarán a Berlín, los Duques de Windsor, este viaje no ha sido repentino, pues se tenían noticias de que muy pronto llegarían a Alemania estas dos personas.

Preguntados, los duques, durante su estancia en París, por los periodistas, declararon que su estancia en Berlín no será muy larga y que solamente iban allí para pasar unos cuantos días, y visitar las más importantes ciudades de la Nueva Alemania, formada por el Canciller Hitler.

Lo Duques de Windsor, han visitado hasta este momento en la capital parisina, donde han permanecido todo el tiempo, desde su casamiento.

Un comentario de valía

Noticias procedentes de la capital francesa, anuncian que el famoso escritor y articulista francés, Jorge de la Chapaniere, en ocasión del discurso



+ JAIME MULET POU

ALFÉREZ

¡PRESENTE!

Dió su vida gloriosamente por Dios y por España

E. P. D.

Sus desconsolados padres, hermano y hermanas, hermanos políticos, presentes y ausentes, sobrinos, tíos y tías, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará D. m. mañana viernes, a las once, en la Iglesia parroquial de San Miguel, de lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la iglesia. No se invita particularmente.



En referencia a lo primero se estudiaron nuevas bases referentes al orden público. También se estudiaron los asuntos referentes a la construcción de nuevas unidades navales, y el presupuesto de guerra.

En referencia a los asuntos exteriores que se trataron ayer en la reunión de la Cámara, hay que destacar los relacionados con el conflicto entre chinos y japoneses en el Extremo Oriente.

El gobierno inglés después de una reunión acordó no adoptar ninguna clase de sanciones contra el Japón, como se venía diciendo desde hacía varias semanas.

Con motivo de la lucha del Extremo Oriente entre los chinos y los japoneses el gobierno inglés quiso convocar la Cámara en sesión extraordinaria para un día próximo. Propuesta que a votación fué denegada en absoluto por mayoría de votos.

Próximas maniobras

Próximamente, según anuncia el periódico londinense "Evening Standard" se celebrarán en Londres, cabeza del Imperio Británico, unas maniobras de defensa antiaérea.

Varias escuadrillas de aviones, pertenecientes al bando enemigo, iniciarán un ataque sobre la población. Las escuadrillas de Inglaterra representadas por otras, procurarán defender la población del bombardeo de que pueda ser objeto por parte de los aviones atacantes.

Estas maniobras de defensa aérea contra los bombardeos de la aviación enemiga, se refieren de un modo especial por la región Este de Londres, que es la que se cree reúne menos condiciones de defensa que las otras zonas.

También se estudiará la defensa de los muelles de la Metrópoli inglesa.

Se cree que estas grandes maniobras de defensa aérea de la población londinense darán mejores resultados que todas las anteriores ya que se ha establecido el nuevo medio de defensa.

Entresuelo independiente

pequeño y amueblado, propio para soltero desahogado. Indispensable baño o instalación agua. Detalles por escrito, situación y precio al número 713, P. Sta. Eulalia, 10 (713)

JURAMENTO DE LA FALANGE

JURO darme siempre al servicio de España.

JURO no tener otro orgullo que el de la Patria y el de la Falange y vivir bajo la Falange con obediencia y alegría, ímpetu y paciencia, gallardía y silencio.

JURO lealtad y sumisión a nuestros jefes, honor a la memoria de nuestros muertos, impasible perseverancia en todas las vicisitudes.

JURO, donde quiera que esté, para obedecer o para mandar, respeto a nuestra jerarquía del primero al último rango.

JURO rechazar y dar por no oída toda voz del amigo o enemigo, que pueda debilitar el espíritu de la Falange.

JURO mantener sobre todas la idea de unidad: Unidad entre las tierras de España, unidad entre las clases de España, unidad en el hombre y entre los hombres de España.

JURO vivir en santa hermandad con todos los de la Falange y prestar todo auxilio y deponer toda diferencia siempre que me sea invocada esta santa hermandad.

(Delegación Prov. de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.)

Extranjero

LA S. DE N.

Ginebra. — Hoy a las 12 ha terminado la 18 sesión de la asamblea de la Sociedad de Naciones. Sin embargo no ha quedado definitivamente clausurada con el fin de que se puedan reunir en cualquier momento, ado que queda pendiente el conflicto chino japonés.

LA AGRESION SOVIETICA

Ginebra. — Se da por descontado que la agresión al crucero inglés "Basilisc" ha partido de los submarinos del gobierno de Valencia que tienen su base en Cartagena, lugar próximo al que ocurrió el ataque.

EL UNIVERSO FASCISTA

Milán. — El periódico "Popolo d'Italia" se refiere en un artículo a las ma Berlín y que como es sabido dijo: Eufonías hechas por Mussolini en ropa y el universo será fascista.

Poco a poco nos vamos dando cuenta de cuanta razón tenía al decir aquellas palabras, pues se ha comprendido perfectamente porque las había pronunciado. No propiamente porque esta avance sino porque lo otro se caería verticalmente.

Europa será fascista porque lo otro, aquellas democracias mal entendidas databan del siglo 19 y nosotros estamos en el siglo 20 y a ello va dirigido Europa.

El Japón no es fascista propiamente pero sus ideales de dar el poder a un Estado totalitario lo hacen igual a nosotros.

EL SUBMARINO ERA RUJO

Roma. — El periódico italiano "La Tribuna" afirma que del Ministerio de Marina francés han comunicado que el submarino que atacó al barco británico "Basilisc" pertenecía al citado gobierno y que forma parte de una serie de unidades de 8 que Rusia partió a los rojos.

Rusia no repara en sacrificar millones con tal de poder entorpecer las buenas relaciones de los países de Europa.

C. PASCUAL

médico especialista. — Piel — Sífilis — Vías Urinarias — Próstata — Impotencia — Pérdidas seminales — flujos, etc. — Ulceras de las piernas, etc. — Curación de la Blenorragia por contrata (garantizada). Aplicación de 506-914 y de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Consulta de 10 a 1 y horas convenientes. Para obreros de 6 a 8, 2 ptas. Domingos de 9 a 11. Mesquida, 9 (junto al Borne).

FIGURINES INVIERNO

1937-1938

De venta en la librería José Tous.

GASES DE COMBATE

sistemas de protección individual y colectiva

por F. LOPEZ COBOS

15 Ptas.

De venta en la Librería de José Tous

FRANCO

segunda edición

por JOAQUIN ARRARAS

6 ptas. ejemplar

De venta en la Librería José Tous.

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical

Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel.

Avda. Alejandro Rosselló, 117. Teléfono 2321.

ELECTRA

Única leña de la fábrica Electroquímica de La Puebla (177)

Compro Estanterías

Asunto urgente. A. Doménech, Salas, 36. (710)

COMPRARIA

Gramola maleta «LA VOZ DE SU AMO». Informes. Vía Roma, 5 pral (711)

NO CONTRATA

SU ENTIERRO, asegurándose en LA PREVISORA MALLORQUINA PUES CADA 10 AÑOS LE ABONA EL VALOR DE UN SERVICIO.

Francisco Sancho 35—Teléfono 2529, Palma.

SE VENDE

Un Molino Harinero. Una Almazadora 25 kilovatios. Razón: P. Santa Eulalia, 10

CHALET

Recién construido con todo confort, tanto se vende como se alquila, situado entre la Carretera de Sóller y Plaza de Toros. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10

En la nueva España, las clases laboriosas participarán directamente en la gran tarea del Estado nacional sindicalista. Todos los que cooperan a la producción constituyen en él una totalidad orgánica.

Informaciones

Nota de la Jefatura de Antiaeronáutica

Relación de los donativos recibidos en la Jefatura Pasiva Antiaérea en el día de hoy. Comandancia de obras y fortificación de Baleares, 3.600'00 ptas. Miguel Fiol, 12'50 id. Suma total, 3.612'50 ptas. Suma anterior, 37.947'00 id. Total recaudado hasta hoy, 11.553'00 ptas. Palma, 6 de Octubre de 1937.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se advierte a todos los Cadetes, Flechas y Peñayos vencedores en las Carreras de 100 y 50 m. de el «DIA DEL FLECHA» y a los 5 primeros clasificados en la carrera del FLECHA, que el próximo día 8 a las 12 de la mañana y en el local que ocupa la Delegación (Gran Vía 13 2.º) se hará entrega oficial de los premios por el Delegado Provincial de O.ª J. Camarala Francisco Roselló Pericás. Las clasificaciones de las carreras pedestres son: 100 m. Cadetes.—1.º José Montís, Flecha Naval; Copa Excmo. Sr. Gobernador de Baleares. Flechas.—1.º José Ribas, 4.ª Bandera; Copa Delegación Provincial O.ª J. Peñayos.—1.º Manuel Berga, 1.ª Bandera; Obsequio Perfumería La Java. 50 m. Cadetes.—1.º Juan Berga, 1.ª Bandera; Copa Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Flechas.—1.º Juan Estepás, 4.ª Bandera; Copa Delegado local de O.ª J. Peñayos.—1.º Benito Palmer, 4.ª Bandera; Obsequio Perfumería Inglesa. El Encargado de la Sección de Cultura de O.ª J.—Pedro Serra. ¡Arriba España!

Para la adquisición del nuevo acorazado «España»

Donativos recibidos hasta el 22 de septiembre de 1937: En metálico: Un amante de la Mar en Nacional, 5 pesetas; de los ocho guardias de las Cuevas de Belver, 4; doña María García Garau, 25; don Monsarrate Sber; Tomás, Pbro., 25; doña Micaela Llabrás Morono 5; doña Catalina Ginard Ramis 5; don Magin Beattard Garau 5; doña María Rodríguez Caballero 25; don A. R. O., 25; don Casimiro Fernández 5; don Gregorio de García 5; don Juan Tortella 25; don Miguel Dols 5; don David Naufral 10; don Damián Pujol 40; don Antonio Roca Porcel 10; don Jerónimo Amengual, Director de «La Almudaina», 220; don Pedro Tous 25; doña Juana Mar-a Mayol Serra 5; don Carlos de San Agustín, 15; don Juan Pons Palmer 25; don Lorenzo Calafat, Cañellas e hijas Jerónima, Isabel, María y Antonia Calafat Oliver, 25; don Gabriel Pons Arrom 5; don Bartolomé Campins Daumau, por conducto Delegación Orden Público 20; Recibido del Estado Mayor de la Base Naval según relación núm. 17 ya publicada 6.059'05; doña A. B. C. 25; don Bartolomé Palmer Catalá 7; don Antonio Bibiloni 500.—Total recibido hasta la fecha, 133.140'45 pesetas. En oro: Doña Catalina Ferragut de Seguí: un anillo peso 3 gramos. D. T. P. LL.: diez botones peso bruto 12 gramos. Niño V. A. P.: una medalla y un escapulario peso 5 gramos y medio. Don J. B. C. Vda. de L. D. 20 dólares, 45 pesetas y 20 reales en 4 monedas oro peso 48 gramos y medio. Doña Margarita y María Bosch Más: una cadena peso 63 gramos y medio. Del Estado Mayor Naval según relación núm. 17 peso bruto 110 gramos y medio. Total recogido hasta la fecha, peso bruto: 3.077 gramos.

Delegación Provincial de Trabajo de Baleares

Nota resumen de los expedientes tramitados por esta Delegación Provincial de Trabajo, durante los primeros nueve meses del presente año. Servicio de Legislación y Normas.—Expedientes Reclamación Salarios fallidos a favor de los obreros, 100. Idem. idem. idem. en contra, 13. Total, 113.

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 8 de Octubre de 1937.—II T. Jefe de día.—Comde. de Inf.ª D. Julio Rocha Ruizdelgado. Imaginaria.—Id. de Inf.ª D. Francisco Mulet Carrío. Visita Hospital.—2.º Capitán de Artillería. De orden de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M., CARLOS MARIN DE BERNARDO. SENTENCIAS CONFIRMADAS Por el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares han sido aprobadas las siguientes sentencias dictadas por sendos Consejos de Guerra. Condenando al soldado de Infantería Juan Pastor Riera a la pena de seis años y un día de prisión militar mayor por un delito de excusarse del servicio militar con males supuestos en territorio declarado en estado de guerra. Condenando a los procesados (Moñe Tomás Beltrán, Miguel Mascará Más, Miguel Valls Saom y Juan Taberner Gayá a la pena de reclusión perpetua como responsables en conceptos de autores de un delito consumado de adhesión a la rebelión militar, y al también procesado Jaime Ollers Ballester a la pena de cuatro años y dos meses de prisión menor por un delito consumado de tenencia ilícita de armas y otro de desobediencia grave a la autoridad. Condenando al soldado de Infantería Gaspar Fuster Alemany a la pena de reclusión militar perpetua por un delito consumado de desertión al frente del enemigo. Condenando al paisano Pedro Fiol Parets a la pena de ocho años de reclusión mayor por un delito consumado de excitación a la rebelión militar. Condenando al auxiliar de Obras y Talleres del C. A. S. E. don Antonio Llopert Crespi a la pena de reclusión perpetua por un delito consumado de adhesión a la rebelión militar.

Seguros marítimos sobre mercancías BANCO VITALICIO DE ESPAÑA CONQUISTADOR 42

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Virgen del Remedio; Santa Brigida, vda. CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Catalina de Sena dedicadas a la Virgen del Rosario. A las 6 y media, Exposición misa y primera parte del Rosario. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Novena y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquia de la Virgen del Pilar. Por la tarde a las 6 y media, Rosario y Novena. En la Iglesia de Montesión continuación de la Novena de la Virgen del Pilar. Se practica en la misa de 8, y por la tarde después del Rosario con solemnidad.

MERCADO DE INCA

Día 7 Octubre de 1937 Almendrán, Provisional 150'00 Trigo, los 100 kilos 55'00 Candeal, los 100 kilos 61'00 Cebada del país 49'00 Id. forastera 50'00 Avena del país 48'00 Id. forastera 49'00 Habas para cocer 50'00 Id. ordinarias 48'00 Id. para ganados 47'00 Maíz 60'00 Frijoles 1'15

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Brigida. SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollença avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz. MERCADO.—Se celebrará en Lladerna yor. LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 tarde. BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. CINES.—Moderno y Oriental.

SE DAN

Clases particulares y preparación ingreso bachiller. Dirigirse: Calle S. Miguel núm. 192. 3.º 1.ª (709)

RECIENTE LLEGADA

de Berlín Doña Antonia Dallmeier. Modista, clase de Corte y confección en casa y domicilio: Almirante Oquendo, 13 entr.º Son Armadams. Tel. 1935 de 11 a 12 (712)

MAQUINA DE COSE

Se vende, no intermediarios. Jaime II, núm. 68. 2.º (714)

VERDADERA GANGA

Completamente nuevas y a bajo precio, se venden dos rompedoras de almenras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10

¡Nuestra gloriosa aviación!

Dos aparatos rojos derribados

La Jefatura de Antiaeronáutica nos comunica a las seis y media de esta tarde que nuestros gloriosos aviadores al perseguir a los aviones rojos han logrado derribar a dos de ellos y tocar a un tercero que ha huido seriamente averiado.

Ningún daño ha sufrido el campo de Aviación con el criminal ataque rojo de esta tarde, solamente algunos desafortunadamente heridos dos monjas.

¡Arriba España!

¡Viva España!

2 años y 4 meses de prisión menor. La defensa en su apoyo ha solicitado la libre absolución. El Consejo se reunió en sesión secreta para deliberar y dictar sentencia.

Ante el mismo Consejo ha comparecido el paisano José Vilanova Lloras, acusado de provocación a la rebelión. El Fiscal ha pronunciado su informe de acusación solicitando para el procesado: 12 años de prisión mayor. El defensor Teniente de Infantería D. Elías Bello Fabregat ha solicitado la absolución. El Consejo se ha reunido en sesión secreta para fallar.

Seguros marítimos sobre mercancías BANCO VITALICIO DE ESPAÑA CONQUISTADOR 42

RELIGIOSAS PARA MAÑANA

SANTORAL.—La Virgen del Remedio; Santa Brigida, vda. CUARENTA HORAS.—Continúan en Santa Catalina de Sena dedicadas a la Virgen del Rosario. A las 6 y media, Exposición misa y primera parte del Rosario. Por la tarde a las 6 y media, Rosario, Novena y reserva de S. D. M. OTRAS FUNCIONES.—En la Parroquia de la Virgen del Pilar. Por la tarde a las 6 y media, Rosario y Novena. En la Iglesia de Montesión continuación de la Novena de la Virgen del Pilar. Se practica en la misa de 8, y por la tarde después del Rosario con solemnidad.

MERCADO DE INCA

Día 7 Octubre de 1937 Almendrán, Provisional 150'00 Trigo, los 100 kilos 55'00 Candeal, los 100 kilos 61'00 Cebada del país 49'00 Id. forastera 50'00 Avena del país 48'00 Id. forastera 49'00 Habas para cocer 50'00 Id. ordinarias 48'00 Id. para ganados 47'00 Maíz 60'00 Frijoles 1'15

MAÑANA:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de Santa Brigida. SERVICIO AEREO.—Llegará a Pollença avión de Roma. Saldrá de Pollensa avión para Melilla y Cádiz. MERCADO.—Se celebrará en Lladerna yor. LIRICO.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 tarde. BORN.—Sesiones de cine sonoro desde las 3 de la tarde. CINES.—Moderno y Oriental.

SE DAN

Clases particulares y preparación ingreso bachiller. Dirigirse: Calle S. Miguel núm. 192. 3.º 1.ª (709)

RECIENTE LLEGADA

de Berlín Doña Antonia Dallmeier. Modista, clase de Corte y confección en casa y domicilio: Almirante Oquendo, 13 entr.º Son Armadams. Tel. 1935 de 11 a 12 (712)

MAQUINA DE COSE

Se vende, no intermediarios. Jaime II, núm. 68. 2.º (714)

VERDADERA GANGA

Completamente nuevas y a bajo precio, se venden dos rompedoras de almenras y una prensa de aceite. Informes: Santa Eulalia, 10

Nos han visitado los aviones soviéticos

Esta mañana nos han visitado los aviones soviéticos «dirigidos» por el «deshonorable» Companys. Como de costumbre el primero de sus objetivos ha sido la población civil, y las primeras bombas han caído en la populosa barriada de Santa Catalina, poblada toda ella por la gente más obrera de Palma... ¡Así es que las gas tan estas gentes!

En la Ronda de Poniente del expresado Arraba de Santa Catalina una de las bombas fue lanzada y ha caído frente a las casas señaladas con los números 39, 41 y 43 causando desperfectos en la fachada.

Otra bomba ha caído en la Plaza de la Iglesia de dicho Arrabal, abriendo un hoyo en el suelo, y de rechazo causando daños a varias de aquellas fachadas, especialmente en la de la casa conocida por «Ca'n Florit».

No ha ocasionado daños personales. Y otra bomba ha ido a parar en la calle de Espartero, también del referido Arrabal, destruyendo los hilos de conducción de fluido eléctrico y teléfonos causando desperfectos a la casa que forma esquina con la referida plaza de la Iglesia. AHA resultado muerto un hombre cuando se dirigía a dicha Iglesia.

Han operado también, dichos aviones por las inmediaciones de nuestros campos de aviación sin ocasionarles en ellos el más ligero daño, debido a las grandes descargas que sus antiaéreos han realizado, y a que con nuestros cazas han obligado a los soviéticos a huir, pero, a escape.

En San Jordi se registraron dos muertos. Una de las bombas que ha caído en la Ronda de Poniente esquina a la calle de Servet han sido rotos los hilos de conducción eléctrica de la línea de tranvía, desperfecto que a las dos horas de haberse producido ha quedado recompuesto gracias a la actividad que ha

La señal de alarma ha sido dada con la anticipación necesaria para que la población pudiera ponerse a salvo y todos los servicios han funcionado con prontitud y acierto.

El parte que nos ha facilitado la Junta Antiaérea relativo al hecho es como sigue: Esta mañana nuestros puestos lejanos de Observación han acusado la llegada de aparatos enemigos. Se ha tocado alarma a las 9 horas 39 minutos y 5 minutos después 14 aviones rojos bombardeaban la población de Palma y el Campo de Aviación Luigi Herri (Son San Juan) y Sant Jordi.

Debido a la actuación de nuestros valientes cazas y de nuestras baterías, el enemigo ha efectuado un tiro tan impreciso que en Son San Juan no ha habido ninguna desgracia personal ni daños materiales. En Palma en Santa Catalina solo tres casas han sufrido desperfectos y aparte de algunas personas contusionadas, hay que lamentar la muerte de un hombre que se encontraba en plena calle desobediendo nuestras órdenes; en el humilde caserío de San Jordi hay que lamentar dos muertos, tres heridos y tres casas destruidas.

Los aviones enemigos huyeron perseguidos por nuestros cazas. RELACION DE MUERTOS Y HERIDOS En Palma: Guillermo Vaquer Adrover, Muerto. Elena Gutiérrez Robles, Herida. En San Jordi: Bernardo Ramis Nadal, Muerto; Margarita Pou Vich, id. Margarita Vich, Herida; José Campins, id; Francisco Mulet, id.

COMPRARIA

Bullanza automática o de las corrientes. Informes: General Goded, 37 de 9 a 11 mañana. (716)

PROFESOR TITULADO

Dar las lecciones o repaso a uno o dos alumnos en su domicilio. Calle S. Magín, 64 (715)

Indice de Obras de actualidad

Corporativismo, por Izquierdo, Prieto y Muñoz, 6'00 Plan, obra nacional corporativa, por José M.ª Aranz de Robles, 7'00 Ensayo sobre el gobierno de mañana por Enrique, Conde de Paris, 4'00 El pensamiento económico de Benito Mussolini por P. L. Bertrani 3'00 Corporativismo gremial; la organización social en la nueva España, por J. V. C., 5'00 ptas. ¡España, despierta!: lo que es el nacional socialismo, por X. Y. Z., 5'00 Las directrices del nuevo Estado, por Carlos García Oviado, 2'00 La España que muere y la España que nace, por L. S. G. Pumariega, 4'00 Impresiones de un año, por Manuel Barberá Saborido, 5'00 Dos discursos de Calvo Sotelo, 0'50 La francmasonería, crimen de lealtad patria, por Turquets, 1'00 pta. Esbozo de una síntesis de ideología de Mola, 2'00 ptas. La quiebra fraudulenta de la república, por Domí, 1'00 pta. Vida política de un grado 33, por J. M. Ojeda, 1'50 ptas. Isabel de España, por W. T. Walsh, 10'00 ptas. Alma nacional, por J. San Nicolás Francia, 5'00 ptas. Mil y una coplas, por A. A. Tardez, 6'00 ptas. Romances de guerra y amor, por Sanz y R. de la Peña, 2'50 ptas. La muerte del Algabeño, por Sanz y R. de la Peña 2'50 Almoneda, por J. M.ª Pemán, 5'00 España, inmortal, por Sotero Otero del Pozo, 4'00 ptas. Más leal que gaalante, por Pérez de Olague, 1'00 pta. Apuntes de táctica, tiro y armamento por E. Alonso, 5'00 ptas. Meses de actualidad. Ideario del Generalísimo por J. G. Mercadal, 2'00 ptas. Fal Condé y el requeté, prólogo de Juan Pujol, 5 ptas. El general Semador por R. P. Oliveira res, 1'00 pta. El general Saliquet por R. P. Oliveira res, 1'00 pta. El general Aranda por L. de Armiñán, 1'00 pta. ¡Viva España! 1936 pr G. Gallina, 3'50 ptas. Frente a Madrid por Moreno Davila, 5'00 ptas. 18 de Julio!, por Guzmán de Alfarache, 5'00 ptas. Novedad en el frente por A. de Serra, 1 pta. La guerra química, por G. M. Acebal 1'50 ptas. El sur de España en la reconquista de Madrid, por Sánchez del Arco, 5'01 ptas. Sangre y fuego en Málaga por A. G. Ilonet, 6'00 ptas. Guerra en España contra el Judaísmo bolchevique, por Jorge Villarín, 4'50 Las dos Españas en el Mar, por Mauricio de Oliveira, 5'00 ptas. ¡España en la Cruz! por R. Pérez Olivares, 5'00 ptas. Las fieras rojas, por J. Muñoz San Román, 5'00 ptas. De Espejo a Madrid con las tropas del general Miaja, por José Cirre 4'00 Málaga bajo el dominio rojo por Gil Gómez Bajuelo, 5'00 ptas. Por qué fuimos a la guerra, por José Juanes, 5'00 ptas. El milagro de Agustín Tellaria, 2'00 Augurio, estallido y episodios de la guerra civil por J. Pérez Madrugal, 5'00 Tipos y sombras de la tragedia, por J. Pérez Madrugal, 5'00 ptas. Antiespañolismo, por Pyremer, 4'00 Falange y Requeté organicamente soñados por W. G. Oliveros, 7'00 Nueva Aurora, por J. B. España, 5'00 Hacía una nueva fase histórica del Estado, por L. del Valle, 3'00 De venta en la librería José Tous.

COMPRO FINCA

apropiada para regadío, situada a unos de diez kilómetros de Palma. Comedores abstenerse. Informes: Publi. Balear, P.ª de Cort, 10 entlo.

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta HARINA LACTEADA «HISPALBA»

GARAGES

Los hay para alquilar. Informes: Calle serie del Teatro Lírico

Vendo finca

compuesta de dos bajos y dos pisos situada calle Pasaje Curt (Ensayo) Renta el 5 por 100 (165 pesetas mensuales). Valor 38.000 pesetas. Acomoda 20.000 ptas. al contado y resto tras pago de cuenta bloqueada o a plazos. Informes: Uetam, 60—Teléfono 1518.

Lote de solares vendiendo

Facilidades de pago. Aceptaré dinero bloqueado Banco. Informes: Bar Illá d'Or

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachillerato Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Dr. J. VALCANERAS

expensionado por la J. A. E. en el Hospital Saint Louis. Médico asistente de la Clínica Dermatológica de la F. M. de Strasburgo.

Enfermedades de la Piel

Santo Domingo, 18. Consulta de 10 a 12

PARA LEJIAS

Consuma las acreditadas marcas «Las Gracianas» y «La Rabalera»

¿QUIERE V. UNA GUILLETA?

de casas exportadoras de la Península LEA VD. «MONOPOLIS»

PRENSA PARA ACEITE

Vendo una de hierro, completamente nueva. Informes: A. Alejandro B. Illó, 82.

De venta en la librería José Tous FIGURINES INVIERNO

1937—1938 De venta en la librería José Tous

EL SITIO DEL ALCAZAR

por J. ARRARAS y L. JORDANA 8 ptas. De venta en la librería J. Tous

LA TRAGEDIA ESPAÑOLA LA EN EL MAR

por MAURICIO DE OLIVEIRA Primer tomo 5 ptas.

MADRID BAJO EL TERROR

1936—1937 Impresiones de un evadido, estuvo a punto de ser fusilado. De venta en la librería José Tous

TEATRO BALEAR COMPAÑEROS

SABADO Y DOMINGO PROXIMO «El duende de la colejiata» 6 ptas. De venta en la librería José Tous

INDOMITOS LA MASCARA DE CARNE

En Español CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA Un soberbio programa Radio... Naturalmente

COMPRO FINCA

apropiada para regadío, situada a unos de diez kilómetros de Palma. Comedores abstenerse. Informes: Publi. Balear, P.ª de Cort, 10 entlo.

IMPORTANTE

Se ha puesto a la venta HARINA LACTEADA «HISPALBA»

GARAGES

Los hay para alquilar. Informes: Calle serie del Teatro Lírico

Vendo finca

compuesta de dos bajos y dos pisos situada calle Pasaje Curt (Ensayo) Renta el 5 por 100 (165 pesetas mensuales). Valor 38.000 pesetas. Acomoda 20.000 ptas. al contado y resto tras pago de cuenta bloqueada o a plazos. Informes: Uetam, 60—Teléfono 1518.

Lote de solares vendiendo

Facilidades de pago. Aceptaré dinero bloqueado Banco. Informes: Bar Illá d'Or

Latín, francés, inglés

Alemán, Italiano, Estudios Bachillerato Comercio, clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, Sta. Catalina

Dr. J. VALCANERAS

expensionado por la J. A. E. en el Hospital Saint Louis. Médico asistente de la Clínica Dermatológica de la F. M. de Strasburgo.

Enfermedades de la Piel

Santo Domingo, 18. Consulta de 10 a 12

PARA LEJIAS

Consuma las acreditadas marcas «Las Gracianas» y «La Rabalera»

¿QUIERE V. UNA GUILLETA?

de casas exportadoras de la Península LEA VD. «MONOPOLIS»

PRENSA PARA ACEITE

Vendo una de hierro, completamente nueva. Informes: A. Alejandro B. Illó, 82.

De venta en la librería José Tous FIGURINES INVIERNO

1937—1938 De venta en la librería José Tous

EL SITIO DEL ALCAZAR

por J. ARRARAS y L. JORDANA 8 ptas. De venta en la librería J. Tous

LA TRAGEDIA ESPAÑOLA LA EN EL MAR

por MAURICIO DE OLIVEIRA Primer tomo 5 ptas.

MADRID BAJO EL TERROR

1936—1937 Impresiones de un evadido, estuvo a punto de ser fusilado. De venta en la librería José Tous

TEATRO BALEAR COMPAÑEROS

SABADO Y DOMINGO PROXIMO «El duende de la colejiata» 6 ptas. De venta en la librería José Tous

INDOMITOS LA MASCARA DE CARNE

En Español CABALLEROS DE CAPA Y ESPADA Un soberbio programa Radio... Naturalmente

LITOGRAFIAS EN COLORES DEL Generalísimo FRANCO

en diferentes tamaños Librería y Papelería de José Tous